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Estudiante:

NUMEROS NATURALES

EVIDENCIAS: Al finalizar el estudiante:
* Identifica las caracteristicas del conjunto de los nimeros naturales.
» [Efectia operaciones basicas con niimeros naturales.

ESTRUCTURACION: .
CONJUNTO DE LOS NUMEROS NATURALES

El conjunto de los nimeros naturales esta formado por: N=1{0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,..}

Con los numeros naturales contamos los elementos de un conjunto (numero cardinal). O bien expresamos la posicion u
orden que ocupa un elemento en un conjunto (ordinal).
Los numeros naturales estin ordenados, lo que nos permite comparar dos nlimeros naturales:

5>3; 5 esmayor que 3.
3<5; 3esmenorque 5.

Los ntimeros naturales son ilimitados, si a un nimero natural le sumamos 1, obtenemos otro numero natural.

Representacion de los Numeros Naturales

Los nimeros naturales se pueden representar en una recta numeérica, ordenados de menor a mayor,

Sobre una recta sefialamos un punto, que marcamos con el niamero cero. A la derecha del cero, y con las mismas
separaciones, situamos de menor a mayor los siguientes nimeros naturales: 1, 2, 3...
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OPERACIONES EN LOS NUMEROS NATURALES
Suma o Adicion
a+b=c¢
Los términos de la suma, a y b, se llaman sumandos v el resultado, ¢, es suma.

Propiedades de la suma de niimeros naturales

e Clausurativa: El resultado de sumar dos nimeros naturales es otro niimero natural.

atb=c ejemplo: 2+4=6 pertenece a los niimeros naturales,

e Asociativa: El modo de agrupar los sumandos no varia el resultado.

(a+tb)+c=a+(b+c) ejemplo: (2+3)+5=2+(3+5)
5+5=2+8
10=10

¢ Conmutativa: El orden de los sumandos no varia la suma.

atb=b+a ejemplo: 2+5=5+2
7=7

' toLIVEWORKSHEETS



Institucion Educativa Jos¢ Antonio Galan
NIT: 825.000.242-9 DANE: 144001000545
Creacidn y autorizacidn segun Decreto Departamental 248 del 05 de noviembre de 2002
RIOHACHA - LA GUAJIRA

¢ Elemento neutro: El 0 es el elemento neutro de la suma porque todo niimero sumado con ¢l da el mismo nimero.

atl0=a ejemplo: 3+0=3
Resta o Sustraccion de Nameros Naturales
a—-b=c¢
Los términos que intervienen en una resta se llaman: a, minuendo y b, sustraendo. Al resultado, ¢, lo llamamos diferencia.

Propiedades de la resta de niimeros naturales
*  No es una operacion interna: El resultado de restar dos niumeros naturales no siempre es otro nimero natural.
Ejemplo: 2 -5
Esta operacion no se puede en los nimeros naturales, ya que el sustraendo debe ser menor que el minuendo
* No es Conmutativa: El orden del minuendo y sustraendo varia la resta.
Ejemplo:5-2#2-5
Multiplicacion de Numeros Naturales

Multiplicar dos nimeros naturales consiste en sumar uno de los factores consigo mismo tantas veces como indica el otro
factor.

axb=c¢
Los términos a y b se llaman factores y el resultado, ¢, producto.

Propiedades de la multiplicacion de niimeros naturales
¢ Interna: El resultado de multiplicar dos nimeros naturales es otro niimero natural.

axb=c¢ ejemplo: 3x2=6

* Asociativa: El modo de agrupar los factores no varia el resultado.

(a-b)-c=a-(bc) ejemplo: (2x3)x5=2x(3x5)
6x5=2x15
30=30

¢ Conmutativa: El orden de los factores no varia el producto.

axb=bxa ejemplo: 2x5=5x2
10=10
* Elemento neutro: El 1 es el elemento neutro de la multiplicacion de numeros naturales, porque todo numero
multiplicado por €I, da el mismo niimero.
a-l=a ejemplo:3 - 1=3

e Distributiva: La multiplicacion de un nimero natural por una suma es igual a la suma de las multiplicaciones de
dicho nimero natural por cada uno de los sumandos.

a-(b+c)=a-b+a-c ejemplo:2x (3+5)=2x3+2x5
2x8=6+10
16=16
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Division de Niimeros Naturales
D+ d = ¢
Los términos que intervienen en una division se llaman, D, dividendo y, d, divisor. Al resultado, ¢, lo llamamos cociente.
e Division exacta: Una division es exacta cuando el resto residuo es cero.

D=d-c ejemplo: 15+3=5 porquel5=5x3

Propiedades de la division de niimeros naturales
* No es una operacion interna: El resultado de dividir dos ntimeros naturales no siempre es otro niimero natural.
Esto se debe a que existe un residuo.

Ejemplo: 7+ 2 =3+ 1 si realizas la division vera que 3x2 es 6 y si le restas 6 a 7 el residuo es 1

¢ Cero dividido entre cualquier namero da cero: Cuando el dividendo es cero el resultado es cero.
Ejemplo:0 +5=10

e No se puede dividir por 0: El divisor nunca puede ser cero.

Ejemplo:6 + 0 = indeterminado

PRACTICA, TRANSFERENCIA Y VALORACION: Desarrollar la siguiente actividad: @

1. Colocar el signo < o >, segiin sea el caso:

a 5 |:| 7 b.3 |:| 2 c 12 |:|18 %

2. Aplicar las operaciones pertinentes:

a. 128 +1.400 + 512 b. 768 — 139 c. 125+ 80— 60

3. Las siguientes letras tienen un valor determinado en cada operacion, donde esta la letra cambiala por el nimero
correspondiente y realiza la operacion.

Si: m =32 n=230 p=26
Ejemplo: n + m = 30 + 32 eso es igual a 62
m-—p= Ixm= n+3=
2m-n= m-+4= ptm=

4. En una industria habia 846 empleados, luego se expandié y se contrataron 328 nuevos empleados. ;Cuantos
empleados hay ahora en la industria?

5. Enuna panaderia hay 112 tortas. 64 son de maiz, 37 son de zanahoria y el resto son
de chocolate. ;Cuantas tortasde chocolate hay?

6. Enuna fabrica de galletas se hicieron 4.656 galletas que fueron repartidas por igual
en 24 cajas. Cudntas galletasse colocaron en cada caja?

7. Una caja trae diez docenas de marcadores y cada uno vale $1.200 ; Cuanto vale la caja completa?
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